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 је главни и најнасељенији град Републик Србије

и привредно, културно и образовно средиште 
земље. Град лежи на ушћу 
се Панонска низија спаја са
полуострвом. Београд је управно средиште
Београда, посебне територијалне је
својом месном самоуправом. По броју становника 
четврти је у југоисточној E
Истанбула, Атине и Букурешта.

 

Један је од старијих градова у Европи
на територији Београда датирају из 
праисторијске Винче, 4.800. година пре нове ере. 
Сам град су основали Келти у 3. веку
него што је постао
Сингидунум.  

 

Београд је главни град Србије од 
је престоница јужнословенских држава
до 2003, као и Србије и Црне Горе 
 

Републик Србије 

и привредно, културно и образовно средиште 
Саве у Дунав, где 

спаја са Балканским 
. Београд је управно средиште Града 

, посебне територијалне јединице са 
својом месном самоуправом. По броју становника 

југоисточној Eвропи после 
. 

Европи. Прва насеља 
на територији Београда датирају из 

, 4.800. година пре нове ере. 
3. веку пре н. е, пре 

него што је постао римско насеље  

 1405. године и био 
јужнословенских држава од 1918. па 

 од 2003. до 2006.  

Београдски водич за младеО Београду  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Београд се налази на 
116,75 метара надморске висине

координатама 44°49'14" северно

источно. Историјско језгро

(данашња Београдска тврђава

десној обали Саве. 

У саставу Београда су Нови

Београд и Земун који су на левој

Саве, па тиме и у средњој Европи

на ушћу Саве у Дунав.  Београд
раскрсници западне и источне
културе.  

 

Положај и пространство
 

3д Београд

висине, на 

северно и 20°27'44" 

језгро Београда 

тврђава) налази се на 

Нови 

левој обали реке 

Европи. Град лежи 

Београд се налази на 
источне европске 

пространство 

3д Београд 
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Рељеф 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Језгро и највећи део града подигнути су на 
северном рту Шумадијске греде која се пружа 
од Рудника до Калемегданског рта, изнад 
ставе Саве и Дунава. 
 
Град лежи на додиру дна и обода Панонског 
басена, граници Балканског полуострва и 
средње Европе, у зони јужнопанонске дислокације. 
 
У Панонској низији налазе се Нови Београд и Земун 
док је перипанонски део Београда брежуљкаст.  
Нови Београд подигнут је у некада мочварној 
 квартарној равни Саве, у подножју Бежанијске 
лесне косе. 
 
На југу је планина Авала и крашки рељеф који  
припада мерокрасу (тип краса). Карактеристика  
рељефа су и фосилне и рецентне урвине.  
Поједини делови града угрожени су клизиштима. 

 

Велико ратно острво је ада на Дунаву, лоцирана у 
општини Земун. Налази се на ушћу Саве у Дунав. 
Због великог броја различитих птичијих врста 
острво је заштићено као природни резерват.  
На северу острва се налази плажа Лидо. 
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3. Историја  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У строгом центру Београда, испод 
данашње Палате Албанија, пронађени су 

током њене градње 1938. године скелети  
неандерталца који је погинуо у борби 

са мамутом чији је скелет нађен у близини, 
што говори о насељености простора 

данашњег Београда још у праисторијско 
доба. Касније се на простору Балкана, пре око 

7.000 година, развила Винчанска култура, па 
се њени остаци могу пронаћи и у околини 

Београда код истоименог насеља, по коме је 
цела култура добила име.  

 
Насељен у трећем веку п. н. е. од Келта, тај 

простор убрзо прелази у руке Римљана и 
постаје насеобина Сингидунум. За владавине 

цара Диоклецијана, током прогона хришћана, 
у Сингидунуму се помињу први хришћански 

мученици.  
 

Једни од најстаријих по имену познатих 
хришћанских страдалника у овом граду 

су Ермил и Стратоник. Поделом римског 
царства остаје под контролом Византије. 

 

Београдски водич за младеИсторија

СКЕНИРАЈ 
КОД



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Средњи век 
 

Сингидунум су освајали многи освајачи, попут Хуна, Сармата, Острогота и Авара — пре 
доласка Словена око 630. године нове ере. Први записи о словенском имену Београд датирају из 878. године 
(словенски облик Бјелград), за време владавине Првог бугарског царства, упућујући на утисак тврђаве 
сачињене од белог камена посматране са стране реке и панонске равнице. Град је остао предмет размирица 
између Византије, Мађарске и Бугарске наредна четири века. 
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Град коначно прелази под власт Срба као део Срема 1284. године. Први српски краљ који је владао Београдом 
био је Стефан Драгутин (1276—1282), владар Краљевине доњег Срема (Мачве), ког је добио на поклон од свог 
таста, мађарског краља Ладислава IV. Након великих губитака у Косовском боју 1389. године, Српско 
царство почиње да се распада и његови јужни делови великом брзином прелазе у руке Турака Османлија. Ипак, 
север је дуго одолевао. Српски деспот Стефан Лазаревић добио је Београд од угарског и римског 
краља Жигмунда Луксембуршког након што је постао његов вазал.  Године 1405. Стефан Лазаревић је 
прогласио Београд својом престоницом. У наредном периоду Београд је доживео велики успон. Поновно су 
утврђене старе зидине града заједно са замковима, а цркве и тврђаве су обновљене, што је помогло да град 
одолева навалама Турака чак 70 година. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У ово време Београд је постао уточиште многим балканским народима који су бежали од власти Османлија. 
Верује се да је број становника тада достизао и 40.000—50.000. Током владавине Ђурђа Бранковића већи део 
деспотства доспева под турску власт, међутим, Београд долази под заштиту мађарских краљева. Турци су 
желели да покоре Београд јер им је представљао препреку у даљем напредовању ка средњој Европи. Напали су 
1456. када се одиграла чувена Опсада Београда, где је хришћанска војска под вођством Сибињанин 
Јанка успешно одбранила град од турског напада. Београд се цитира и у најстаријој сачуваној песми из 1476. 
године која пева о армади краља Матије, мађарским данима Опсаде, Мехмеду II Освајачу, Ђерзелез Алији и 
Павлу Стремљанину.  Београдски водич за младе
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Османско царство 
 
Војска под вођством Сулејмана Величанственог 28. августа 1521. је освојила Београд од Мађара, што је означило 
пад града под Османско царство. Турци Османлије након тога насељавају срушен и спаљен град, постепено га 
претварајући у китњасторијентални град, чија је панорама са многобројним мунарама издалека одушевљавала 
многе европске путнике тог доба.  

Око 1571. године у Београду је било 27 насеља — (махала).  

Град је 1594. захватила велика српска побуна (Банатска побуна) коју су Турци успели да угуше. Спаљене су многе 
цркве, реликвије и мошти Светог Саве на Врачару, због чега је ово место касније одабрано за градњу 
Храма Светог Саве. 

Београдски водич за младеИсторија



Следећих деценија град је био миран, а био је и важно седиште округа (Смедеревског санџака, познатог и 
као Београдски пашалук), повезано са Истанбулом Цариградским друмом. Привукао је многе трговце и 
становнике — Турке, Јермене, Грке, Роме и остале. Према османлијском путописцу Евлији Челебији, који је 
боравио у Београду 1660. године, Београд је тада имао око 98.000 становника, од којих су 77.000 били 
Муслимани.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Београд је три пута од Турака освајала Аустрија (1688—1690, 1717—1739, 1789—1791), а Османлије су га поново 
заузимале, уз велика разарања. Београд постаје „Дар-ул-џихад” — Тврђава Џихада, како су га Османлије тада 
називале. Током овог периода, град су захватиле две велике сеобе Срба, у којима су се стотине хиљада Срба, 
предвођених патријарсима, повлачиле заједно са Аустријанцима у Хабзбуршко царство 1690. и 1737—39, где су 
се населили у данашњој Војводини и Славонији. 

Након турског пораза под Бечом, септембра 1688. године Аустријанци су заузели Београд. Османлије су успеле 
накратко да поврате Београд 1690—1717. Војска Аустријског царства под заповедништвом надвојводе Еугена 
Савојског по други пут је освојила Београд 1717. После победе над аустријском војском 1739. године код Гроцке, 
Османлије су поново загосподариле Београдом, и њиме владале наредних 50 година (1739—1789). 

У Првом српском устанку устаници су ослободили Београд 1806. године. Устаници су држали град од 8. 
јануара 1806. до 1813, када су га поново заузеле Османлије.  
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Краљевине Србија и Југославија 

Од 1817. Београд је био престоница Кнежевине Србије (сем у периоду од 1818—1841, када је Крагујевац био 
главни град). Престоницу из Крагујевца у Београд је преместио кнез Михаило Обреновић. Кад је Србија стекла 
потпуну независност 1878. и постала Краљевина Србија, Београд је опет постао кључни град на Балкану који се 
веома брзо развијао.  Међутим, упркос изградњи железничке пруге до Ниша, укупни услови у Србији били су као и 
у осталим претежно пољопривредним земљама, а Београд је 1900. имао само 69.100 становника.  Убрзо, 1905. 
број становника се повећава на преко 80.000, а на почетку Првог светског рата 1914. и до 100.000, не 
рачунајући Земун који је тада припадао Аустроугарској 

.  
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Након Првог светског рата, окупације аустроугарских и немачких трупа и рушења значајних делова 
града, Београд је доживео брз развој и значајну модернизацију као престоница нове Краљевине Југославије. 
Мало је позната чињеница да је Београд тада имао први будистички храм у Европи. Током двадесетих и 
тридесетих година 20. века, број становника се попео на 239.000 до 1931. заједно са западним предграђем 
Земуном, које је раније било у Аустроугарској. До 1940. број становника је био око 320.000. Прираштај 
становништва између 1921. и 1948. је износио приближно 4,08% годишње. 
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Други светски рат 

Југославија је 25. марта 1941. потписала Тројни пакт и придружила се силама Осовине. Због овога је 27. 
марта уследио масовни протест у Београду и државни удар. Град је 6. и 7. априла тешко 
бомбардовао Луфтвафе и усмртио 2.274 људи. У бомбардовању је запаљена и изгорела Народна библиотека 
Србије, где су настрадале хиљаде књига и средњовековних рукописа.  Југославију 
су напале немачке, италијанске, мађарске и бугарске снаге, уз помоћ Албанаца и Хрвата. Након 
капитулације Краљевине Југославије, сремска предграђа Београда (Земун) су ушла у састав Независне Државе 
Хрватске, нацистичке марионетске државе. У Београду и централној Србији нацисти су подржали формирање 
владе Милана Недића.  
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Београдски Срби, Јевреји, Роми, комунисти и други антифашисти одведени су у логоре Сајмиште и Бањица, 
кроз које је у току рата прошло око 125.000 логораша. Јеврејска заједница је од 1643. године живела у 
четврти Дорћол поред Дунава. Пре рата ту их је било 10.400. Окупацију је преживело свега око 10% њих. На 
Сајмишту је страдало око 40.000 Срба и 7.000—8.000 Јевреја. На Бањици је убијено око 4.200 људи. Ликвидације 
су вршили немачки окупатори, док су логораше углавном хапсили српски квислинзи, који су чинили и 
администрацију Бањичког логора.  

Град су бомбардовали и савезници 16. и 17. априла 1944. године. Тада је погинуло 1.600 људи.  

Борбе за ослобођење града су почеле 13. и 14. октобра, а град је коначно ослобођен 20. октобра 1944. 
Ослободили су га заједничким снагама партизани и Црвена армија. Губици партизана су били око 1.000 бораца, 
а Црвене армије око 2.000. У току целог рата Београд је изгубио око 50.000 људи и претрпео тешка разарања.  
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СФР Југославија 

У послератном периоду Београд се развијао као главни град нове Југославије и убрзо израстао у велики 
индустријски центар.  Године 1951, је почела изградња Новог Београда са друге стране реке Саве, где су се до 
тада налазиле само мочваре и трска. Град су, бар у почетку, градиле добровољне омладинске радне бригаде. 
Године 1961, поводом мучког убиства Патриса Лумумбе (јануар 1961), у Београду су одржане жестоке 
демонстрације, са више повређених. Том приликом је извршен и упад у белгијску амбасаду. Прва конференција 
несврстаних одржана је у Београду 1961. године. 

Београд је био и поприште великих студентских демонстрација 1968. Марта 1972. Београд је био 
центар последње епидемије великих богиња у Европи. Епидемија, која је укључивала присилне карантине и 
масовне вакцинације, окончана је крајем маја. У мају 1980. умро је и доживотни председник СФРЈ, Јосип Броз 
Тито. Поред готово свих водећих светских државника, сахрани је присуствовало и око 700.000 грађана. 
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Распад Југославије и скорашња историја 

У време прерастања политичке кризе у СФРЈ у грађански рат, 9. марта 1991. у Београду су одржане 
велике демонстрације, предвођене Вуком Драшковићем, СПО-ом и ДС-ом, против председника Србије Слободана 
Милошевића и владајуће СПС. Том приликом су погинуле две особе, седамнаестогодишњи средњошколац 
Бранивоје Милиновић и полицајац Недељко Косовић, 203 људи је повређено, а 108 ухапшено. Према разним 
медијским изворима, на улицама тог дана је било између 100.000 и 150.000 људи. Према 
одобрењу Председништва СФРЈ, увече на улице су изведени тенкови ЈНА у циљу успостављања мира.  

Када се распадала СФРЈ преостали чланови Савезног већа Скупштине СФРЈ (из Србије и Црне Горе) у Београду 
27.4.1992. прогласили су Устав Савезне Републике Југославије (СРЈ), то јест њено стварање. Београд је био и 
прво седиште команде УНПРОФОР-а од марта 1992. до августа 1992. године, али због санкција Савета 
безбедности УН за Савезну Републику Југославију команда УНПРОФОР-а напустила је њен главни град Београд у 
августу 1992. године. Као део кажњавања СРЈ, из Београда су отишли и амбасадори чланица ЕУ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Након непризнавања резултата локалних избора 1996, опозиција је у Београду организовала свакодневне 
грађанске и студентске протесте против Милошевићеве владавине у периоду између новембра 1996. и 
фебруара 1997. После попуштања режима и признавања резултата избора у другој половини фебруара 
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1997. Зоран Ђинђић постаје градоначелник Београда, а на том месту је остао до краја септембра 1997. године. 
У време грађанског рата на Косову, дошло је до НАТО бомбардовања Београда и СРЈ од 24. марта до 10. јуна 
1999. године, које је проузроковало значајну штету градској инфраструктури. Међу погођеним објектима биле 
су и зграде неколико министарстава, зграда РТС у којој је погинуло 16 запослених, неколико болница, хотел 
„Југославија”, некадашња зграда Централног комитета, телевизијски торањ на Авали, резиденција 
председника СРЈ Слободана Милошевића на Дедињу, али и амбасада Народне Републике Кине на Новом Београду.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У време напада НАТО-а на СРЈ, њен главни град Београд су посетили председник Руске Федерације Јевгениј 
Максимович Примаков 31. марта 1999. године и патријарх московски и све Русије Алексеј II 20. априла 1999.  

Покушај Слободана Милошевића да одбаци пораз на изборима 24. септембра 2000. године, довео је до масовних 
демонстрација у Београду са 800.000 по полицијским проценама, а по другим изворима и до 1.000.000 учесника, 
које су довеле до коначног пада Милошевића са власти.[54][55][56] У нереду је опљачкана и запаљена и зграда 
Скупштине СРЈ.  
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Председник Русије Владимир Владимирович Путин посетио је Београд први пут 16. и 17. јуна 2001.  

Око 12:25, 12.3.2003. на улазу у зграду Владе Србије у Београду, зрнима из снајперске пушке убијен је председник 
владе Зоран Ђинђић, а убиство су организовали припадници Земунског клана и дела специјалне полиције 
Србије који је сарађивао са њима.  

У септембру 2011. године у Београд је дошло око 100 делегација држава које чине Покрет несврстаних да 
обележе педесет година од Прве конференције несврстаних земаља.  

Београд има статус посебне територијалне јединице у Републици Србији, са својим посебним органима локалне 
самоуправе.  
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4.0 Скупштина града 

Скупштина града Београда је представнички орган који врши основне функције локалне власти утврђене 
законом и Статутом града. Скупштина има 110 одборника који се бирају на локалним изборима, на четири 
године. Скупштина града састаје се по потреби, а најмање једном у три месеца. 

 

Градоначелник 

Градоначелник Београда представља и заступа Град и обавља извршну функцију у Граду Београду. 

Градоначелник се бира истовремено кад и одборници за Скупштину града непосредним тајним гласањем на 
четири године. Градоначелник не може бити одборник Скупштине града, нити обављати другу јавну функцију. 
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Градско веће 

Градско веће је орган Града Београда који усклађује остваривање функција Градоначелника и Скупштине града и 
врши контролно-надзорну функцију над радом Градске управе. 

Градско веће чине Градоначелник, заменик градоначелника и 9 чланова. Чланове Градског већа бира Скупштина 
града, на предлог Градоначелника, на четири године. 

Градска управа 

Градска управа обавља управне послове у оквиру права и дужности Града Београда и одређене стручне послове 
за потребе Скупштине града, Градоначелника и Градског већа. 

Начелник Градске управе, кога поставља Скупштина града на предлог Градоначелника, руководи радом Градске 
управе. Начелник Градске управе може имати заменика који се поставља и разрешава на исти начин као 
начелник. 
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Градске општине 

Градска општина је део територије Града Београда 
 у којој се врше одређени послови локалне самоуправе 
 утврђени Статутом града. Грађани учествују у  
вршењу послова градске општине преко изабраних 
 одборника у скупштини градске општине, путем  
грађанске иницијативе, збора грађана и референдума,  
у складу са Уставом, законом, Статутом града и 
 актима градске општине. 

Већина општина се налазе јужно од Дунава и Саве, 
 у Шумадијском региону.  

Три општине (Земун, Нови Београд и Сурчин) 
се налазе са северне стране Саве, у Срему, 
док се општина Палилула налази на обе  
стране Дунава, у Шумадији и Банату. 
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                       - За оне које желе да знају мало више 

 

 

 

 

СТАТУТ ГРАДА БЕОГРАДА 
 

 

 

 

 

ЗАКОН О ГЛАВНОМ ГРАДУ 
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5. Музеји 

Уметнички музеји: 
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Културно историјски музеји 
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Меморијални музеји и комеморативне колекције: 
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Технички и природно-историјски музеји: 
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6. Позиришта 
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7.  Библиотеке 

Библиотека града Београда (централна и 13 организационих јединица у општинама, са 56 огранака у мрежи) 
и 3 самосталне библиотеке у општинама Лазаревац (6 огранака), Палилула (10 огранака), Обреновац (4 
огранака) располажу фондом од око 2.500.000 књига. 

Народна библиотека Србије,  Скерлићева 1,  тел. 245-1242, www.nb.rs 

Универзитетска библиотека "Светозар Марковић",  
Бул. краља Александра 71, тел.  
337-0513,  
www.unilib.bg.ac.rs 

Библиографски институт,  
Теразије 26, тел.  
2688-927 
 
Библиотека града Београда, 
Кнез Михаилова 56,  
тел. 2024-000,  
www.bgb.rs 

Библиотека "Милутин Бојић",  
Илије Гарашанина 5,  
тел. 324-2418,  
www.milutinbojic.org.rs 

Библиотека "Влада Аксентијевић",  
Обреновац, Милоша Обреновића 182,  
тел. 872-1129,  
www.bibliotekaobrenovac.org 

Библиотека "Димитрије Туцовић", Лазаревац, Карађорђева 57, тел. 812-2997, www.bibliotekalazarevac.org 
 
Сајт о библиотекама: www.biblioteke.org. 

 

 

 
МРЕЖА БИБЛИОТЕКЕ ГРАДА БЕОГРАДА ПО 
ОПШТИНАМА: 
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8.  Читаонице 
Библиотека града Београда 

Налази се у самом центру града и омиљеном шеталишту Београђана, Кнез Михаиловој 56. У њен састав улази 
и 13 општинских библиотека са својим огранцима, тако да представља највећу библиотеку у земљи. На сајту 
библиотеке можете наћи линк за претраживање базе и код куће потражити што вас занима. Читаонице су 
опремљене за употребу преносивих рачунара и друге електронске опреме. Ако не стигнете да вратите књигу у 
одређеном року, боље је да позовете и продужите рок за враћање. Библиотекари су јако љубазни и изаћи ће 
вам у сусрет.  

Често сам слушала да ова библиотека и није баш добро снабдевена књигама, али из мог искуства није тако. 
Већину књига које сам тражила су имали, а ако нису имали, већ исти дан су пронашли. Чланарина је 1500 
динара, али се могу добити и разни попусти за љубитеље књига и до 50%. 
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Универзитетска библиотека „Светозар Марковић“ 

Налази се у Булевару Краља Александра и централна је библиотека Универзитета у Београду. Овде влада 
велика тишина, а атмосфера је јако пријатна. Она је право место за студенте чији је праг толеранције на буку 
јако низак.  

Организација ове библиотеке је за сваку похвалу, омогућава студентима потребан мир за учење. Може се 
десити да чекате на слободно место, али се то у најкрећем року реши. Најдуже што сам чекала је било 10 
минута, а то се само једном десило за ове две године откад сам њен члан.  

Студентима су на располагању четири читаонице: студентска, професорска, читаоница 
периодике,читаоница Одељења реткости.. Унутар библиотеке налази се и Интернет учионица у којој се 
користе електронске базе података из фонда библиотеке. Чланарина за студенте државних факултета је 
1000 динара. Чланство траје годину дана, а поред годишњих предвиђене су и привремене чланарине.  
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Народна библиотека Србије 

Смештена је у Скерлићевој 1, код Храма Светог Саве. Велике гужве су мана ове библиотеке и тешко да ћете 
одмах наћи слободно место. Такође, влада велика тишина и много је лакше усресредити се на рад него у 
Градској библиотеци. Годисња чланарина је 2350 динара, а поред годишњег могуће је учлањивање на одређени 
временски период. 

Има дванаест читаоница, а све читаонице имају места за леворуке, тако да мозете тразити и таква 
корисничка места. Није дозвољено уношење приватних књига, као ни изношење литературе. У овој 
библиотеци нема разгледања и бирања књига, већ морате са насловом доћи код библиотекара који ће пронаћи 
тражену књигу. Као и у Универзитетској библиотеци, књиге нису изложене, па нема дугог лутања међу 
пролазима и гледања наслова по полицама. 
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Библиотека Дома културе 

Налази се у Булевару Зорана Ђинђица 179. У згради библиотеке налазе се 4 читаонице са 500 читалачких места. 
Корисницима је на располагању фонд књига и периодике из свих научних области које се проучавају на 
Београдским универзитетима, као и стручна помоћ у одабиру литературе и претраживању доступних извора. 
Годишња чланарина за студенте је 1500 динара.  

Посетила сам је свега два пута и није ми се нарочито свидела. Нема толико радне атмосфере као у осталима, 
али сам тамо упознала много људи. Баш због тог недостатка радне атмосфере овде се врло лако склапају 
познанства и улази у разговоре.  
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Библиотека Српске академије наука и уметности 

Још једна библиотека која је смештена у самом центру Београда, Кнез Михаиловој 35. Идеална је ако желите 
скроз да се посветите ономе што радите, а посебно је привлачно то што је бесплатна, тако да увек можете 
да је посетите, само морате имати код себе личну карту.  

Библиотека је скоро реновирана и има доста простора, што је њена велика предност. Располазе читаоницом 
са 52 места и читаоницом за чланове Академије. Корисницима библиотеке су доступни апарати за копирање, 
микрочитачи и рачунари. Није дозвољено изношење књига.  

Нема толико места као остале библиотеке, али је јако мирна и нема гужве. Овде ћете наћи књиге и часописе 
које ниједна библиотека нема. Посетила сам је да бих прелистала неке књиге које су нам професори 
препоручили и као студент Филолошког факултета била сам одушевљена када сам видела шта све та 
библиотека поседује. 
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9.  Усавршавање 

 

Центар за едукацију и развој омладине Београда, је организација која кроз реализацију  многобројних 
активности за циљ има едукацију, усмеравање и усавршавање младих у различитим областима које им могу 
бити од великог значаја у будућности. 

Као организација активно учествује у дијалозима многих тема који доприносе усавршавању, оснаживању и 
умрежавању младих. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Канцеларија за младе града Београда нуди разне врсте усавршавања. На њиховој страници можете наи све 
информације о обукама које одржавају. 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеУсавршавање

СКЕНИРАЈ 
КОД



Поред курсева из страних језика можете похађати и курсеве дигиталне писмености, каријерно 
саветовалиште, такође можете наћи и  бесплатне прекфалификације, предавања о новинарству као 
професији и јавним наступима, рад на дикцији, како остварити контакт са публиком итд. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Руски дом који се налази на адреси Краљице Наталије 33 у Београду, нуди различите курсеве за учење руског 
језика. Приликом посећивања њиховог сајта могу се добити све потребне информацији за сам упис и даљи док 
учења. 

Основни циљ РЦНК је јачање пријатељских, културних, међународних веза двеју братске земље – Русије и 
Србије. 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеУсавршавање

СКЕНИРАЈ 
КОД



Руски дом постоји више од 80 година. Његова историја је јединствена. Настао је из жеље хиљаде Руса који су 
изгубили своју Отаџбину да очувају културу, традицију, дух свог народа. Настаје и из велике туге и искрене 
љубави одбачених синова према изгубљеној домовини. Налик на Нојеву барку задатак Руског дома био је да 
заустави  духовно одумирање Руса и пружи нови смисао живота у изгнанству. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Institut Servantes, налази се у Чика Љубиној улици бр. 19, нуди различите курсеве за учење Шпанског језика, и даје 
велике попусте студентима који су вољни да своје слободно време посвете учењу страног језика. 

Институт у понуди има различити врсте курсеве, који се разликују по времену трајања, цени, стеченном 
знању итд. 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеУсавршавање

СКЕНИРАЈ 
КОД



Такође курс се може похађати уживо, онјалн или комбиновано у зависности од жеље само студента. Све 
потребене информациије можете пронаћи на њиховом сајту  уколико сте заинтересовани за учење новог 
језика. 
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10. Спортски објекти - Спортски центри и хале 

АРЕНА БЕОГРАД - Нови Београд, Бул. Арсенија Чарнојевића 58, тел. 2202-222, https://starkarena.co.rs/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Београдска арена је универзална дворана за све спортске и културне манифестације, али и остала догађања. 

Велика дворана има 48.000 квадратних метара распоређених у шест нивоа, капацитета 20.000 до 25.000 

места за посетиоце, као и најсавременију опрему за све предвиђене садржаје. Сврставају је међу најлепше 

дворане у Европи. Данас је она заштитни знак Београда и један од нових симбола главног града Србије, као и 

атрактивна туристичка понуда наше престонице и државе. Изградњу овог импозантног здања финансирао је 

град Београд. 
Београдски водич за младе Београдски водич за младеСпортски објекти



ГРАДСКИ ЦЕНТАР ЗА ФИЗИЧКУ КУЛТУРУ 

Делиградска 27, тел. 2658-747, 2688-906, факс 2682-646, www.staridif.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Скупштина града Београда основала је Градски центар за физичку културу 1968. године као спортску установу 

„у циљу задовољавања потреба грађана и организација за спортским активностима и спортским 

образовањем”. Зграда центра је 2007. године Одлуком Владе РС проглашена за споменик културе. Градња овог 

здања, чији је иницијатор било Соколско друштво „Матица”, почела је 1929. године на плацу који је поклонио 

град Београд. Градња је завршена 1936. године. Некада је овде била и Школа за телесно васпитање и Државни 

институт за фискултуру. Данас се у Старом ДИФ-у  реализује више од 30 програма и данас је то, како сами 

кажу, храм спорта и здравља и пријатељ сваке породице. 
Београдски водич за младе Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР "ТАШМАЈДАН" 

Илије Гарашанина 26-28, тел. 6556-500, факс 3247-512, www.tasmajwwdan.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СРЦ „Ташмајдан” је модеран центар са импресивном инфраструктуром, део Београда без кога се не може. У 

историју спорта уписао се као спортски центар у којем је одржано Прво светско првенство у пливању, 

уметничком пливању и скоковима у воду, Прво светско првенство у ватерполу, као и Прво светско првенство у 

рукомету за жене. У свом саставу данас има Стадион, Отворени базен, Затворени базен, Дворану „Пионир” и 

Ледену дворану. 
Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР "ПИОНИРСКИ ГРАД" 

Кнеза Вишеслава 27, тел. 3542-094, факс 3542-093, www.pionirskigrad.org.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

Налази се на најатрактивнијој падини у амбијенталној целини Кошутњака, на 40 хектара шуме и зеленила, 

који представљају еколошка плућа Београда. Изградња је започета 1947. године, а данашњи изглед датира из 

1976. У оквиру комплекса, на површини од 7.500 квадратних метар, под једним кровом централног објекта, 

смештени су ресторан и сала, амфитеатар, кабинети, учионице, дискотека, трим кабинет, ликовни атељеи 

и други садржаји за спортско-рекреативне и културно-забавне програме. Центар има спортске терене за 

кошарку, мали фудбал, рукомет, тенис и алтетске стазе за трчање. Постоје и покривени терени за мали 

фудбал и терени за сквош (први и једини у Београду). Коришћење ових савремених и изузетно опремљених 

спортских терена за децу основно-школског узраста у преподневним сатима је бесплатно. Члан је 

Међународне организације омладинских хостела (ИYХФ). 
Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКИ ЦЕНТАР "ВОЖДОВАЦ" 

Црнотравска 4, тел. 2667-780, факс 2660-640 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центар поседује универзалну спортску халу за рукометна, одбојкашка и стоно-тениска такмичења, као и 

такмичења у куглању и борилачким спортовима. Хала има 2300 места за гледаоце. Центар има и салу за 

тренинге, 6 тениских терена, теретану, куглану и трим кабинет. Располаже свлачионицама, клубом и 

рестораном. 
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СПОРТСКИ ЦЕНТАР "БАЊИЦА" 

Црнотравска 4, тел. 2667-999, факс 2661-837 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центар садржи затворени олимпијски базен (2000 места за седење и 1000 за стајање), 2 отворена олимпијска 

базена, 6 тениских терена. Од пратећих садржаја у Центру постоје медицински центар, сауна, хидромасажа, 

трим сала, теретана. Центар је предвиђен за одржавање спортских такмичења на води и то ватерполо, 

пливање, синхроно пливање, као и за такмичења у тенису. 
Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКИ ЦЕНТАР "НОВИ БЕОГРАД" 

Аутопут 2, Нови Београд, тел. 2672-939 

У саставу Центра су: 

СРЦ "11. АПРИЛ", Аутопут 2, Нови Београд, тел. 2671-547, факс 3017-080, www.scnovibeograd.co.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Намењен је за такмичења у пливању, ватерполу, куглању, стоном тенису, кошарци, одбојци и тенису. Има 

универзалну спортску дворану са 300 места за седење, 3 отворена и 2 затворена базена и 2 отворена тениска 

терена. Од пратећих садржаја има свлачионице, ресторан, клуб и прес центар. 

 
Београдски водич за младеСпортски објекти



ХАЛА СПОРТОВА, Париске комуне 20, Нови Београд, тел. 2601-658 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поред универзалне дворане са 5.000 места за седење, има и фудбалски терен, 2 терена за кошарку и 2 терена 

за мали фудбал. Од пратећих садржаја поседује теретану, фитнес клуб и две сале за борилачке спортове, 

свлачионице, ресторан, клуб. 

 

Београдски водич за младеСпортски објекти



КУЛТУРНО-СПОРТСКИ ЦЕНТАР "ПИНКИ - ЗЕМУН" 

Градски парк 2, Земун, тел. 3163-966, www.pinki-zemun.co.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Намењен је за све врсте малих спортова, кошарку, одбојку, рукомет, борилачке спортове, стони тенис, 

ритмичку гимнастику и др. Комплекс располаже са два отворена кошаркашка терена за рекреацију, 

стрељаном за ваздушно оружје, фитнес центром, балетским студијом и базеном. 

Хала има 1980 места за појединачно седење и 600 места за групно седење и 6 телескоп трибина које се 

користе за турнире у борилачким спортовима. 
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СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР "МИЛАН ГАЛЕ МУШКАТИРОВИЋ" 

Тадеуша Кошћушка 63, тел. 2182-242, факс 2182-687, www.srcmgm.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поседује 2 отворена базена (рекреативни и ватерполо), 2 затворена базена (олимпијски базен са трибинама за 

600 гледалаца и мали базен за обуку непливача и терапеутске намене). Допунски садржаји за купаче су: мини 

голф, стони тенис, одбојка у песку, отворена куглана. Има и 2 затворене спортске сале за кошарку и мали 

фудбал, 8 тениских терена и 2 бетонска терена. Има све потребне пратеће просторије (свлачионице, 

ресторан, клуб, прес центар). Физиосаунски блок опремљен је за физикалну терапију, сауну, ручну масажу, 

хидромасажу и соларијум. Центар организује и разгледање Београда са река бродом и боравак на планини у 

својим објектима на Дивчибарама. 

Београдски водич за младеСпортски објекти



ЦЕНТАР ЗА ФИЗИЧКУ КУЛТУРУ "ВРАЧАР" 

Сјеничка 1, тел. 2452-342, 2452-351 факс 3445-332, www.cfkvracar.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Објекат у Сјеничкој 1 има следеће садржаје: велику салу, офо салу, салу за борилачке спортове, две мушке и 

једну женску теретану, затворен базен са сауном и отвореним сунчалиштем, мали базен и две сале за плес. 

Поред објекта је посебан комплекс тениских терена покривен балоном у зимском периоду. Објекат у Јужном 

булевару 69 има у самој згради само свлачионице, а око објекта тениске терене, рукометне и кошаркашке 

терене, као и посебну зграду са свим потребним садржајима и балоном за мали фудбал. 

Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКИ ЦЕНТАР "ЗВЕЗДАРА" 

Вјекослава Ковача 11, тел. 2412-353, факс 2418-532, www.scolimp.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центар има спортску дворану и трим салу, као и низ отворених спортских терена: атлетски полигон са 4 

атлетске стазе, мини голф, терен за мали фудбал и рукомет, кошаркашки терен и одбојкашки терен. 

Комплекс отворених базена састоји се од 4 базена за пливаче, непливаче и децу и базена за скокове у воду. 

Комплекс тениских терена састоји се од 7 земљаних и 2 бетонска терена. Летња позорница са 

амфитеатралним гледалиштем прима 1000 гледалаца. Велики део СЦ "Звездара", познатог и под називом 

"Олимп", чине слободне зелене површине са уређеним стазама, травњацима, засадима и разноврсним 

растињем. 
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ЦЕНТАР ЗА КУЛТУРУ И СПОРТ "ШУМИЦЕ" 

Устаничка 125, тел. 2440-059, факс 3837-580, www.sumice.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Делатност Центра су спорт, образовање и култура. Површина објекта од 5817 м2 обухвата пословни, 

функционални, пратећи и технички простор. Велика спортска дворана на трибинама има 1000 места за 

седење и 250 места за стајање. Центар има и салу са позорницом са 350 места, прес салу, салу за стони 

тенис... Намењен је за рукомет, кошарку, одбојку, стони тенис, мали фудбал и борилачке спортове. У 

универзалним салама организују се школе и курсеви за стони тенис, карате, аеробик, аикидо, мачевање и 

уметнички плес. 
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СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР "КОШУТЊАК" 

Кнеза Вишеслава 72, тел. 3545-585 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Простире се на око 40 хектара и има 5 отворених и један затворени базен, као и 13 терена за мале спортове, 

халу, 4 сале, теретану, 2 фудбалска терена, игралиште за мини голф и 3 тениска терена. Располаже и трим 

стазом и уређеним смучарским површинама. 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеСпортски објекти



СПОРТСКО-РЕКРЕАТИВНИ ЦЕНТАР "КОЛУБАРА", ЛАЗАРЕВАЦ 

Хиландарска 1, Лазаревац, тел. 8120-979, факс 8128-549 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центар се састоји од велике хале за мале спортове са 1700 места за седење, трим кабинета, лекарске собе и 

осталих пратећих садржаја. У истом објекту налази се пливачки базен, гимнастичка сала, сала за борилачке 

вештине и плес и за стони тенис. Има и 3 отворена асфалтна терена за мале спортове, 2 отворена тениска 

терена, атлетски стадион и отворени олимпијски базен и малог дечијег базена, са трибинама, пратећим 

садржајима и рестораном. 
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СРЦ "ЉУБОМИР ИВАНОВИЋ - ГЕЏА", МЛАДЕНОВАЦ 

Младеновац, Вука Караџића 35, тел. 8236-101 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Затворени објекат намењен је за све врсте малих спортова, куглање и стрељаштво ваздушним оружјем. Од 

пратећих садржаја располаже свлачионицама, клубом и рестораном. Број места за појединачно седење је 1616, 

групно седење 1200 + 410 и за стајање на паркету 1500 места. 
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СПОРТСКО-КУЛТУРНИ ЦЕНТАР "ОБРЕНОВАЦ" 

Краља Александра I 63, Обреновац, тел. 8721-550, факс 8723-060,www.obrenovac-info.co.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Спортска хала има 3500 места и намењена је за рукомет, одбојку, кошарку, карате, тенис, бокс и џудо. Има и 2 

олимпијска базена (отворени и затворени) и дечији, са 500 места за гледаоце. 
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11.  Слободно време 

На слободно врмеме гледамо модеран феномен у свим подручијима друштвеног живота. 

Антички Грси су своје слободно време проводили у церемонијама, филозофирању, јавним расправама по 
трговима... Тај начин живота такође се прихватио и у  Античком Риму. 

Малдост представља животно раздобље у коме се од младих очекује да развију свој социјални живот. 
Млади се социјализују кроз разне друштвене активности које обављајају у слободно време. 

Слободно време је постало веома важно, јер касније може да помогне или чак и постане професеија. 

 

ИЗБОР АКТИВНОСТИ 

Избор активности бира  се на осниву субјективних и објективних фактора. 

У субјективне факторе можемо навести  следеће- 

 Друштвени положај младих и њихових родитеља 
 Образовање 
 Способности 
 Стечене навике 

У објективне факторе можемо навести следеће- 

 Културно наслеђе уже и шире околине 
 Актуелна понуда 
 Доступност одређених садржаја 

Слободно време има веома важну улогу у психичком, конгитивном и социјалнном развоју младих. 
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Активности такође јако утичу и на емоционални развој младих, па је зато веома битно да се слободно време 
лепо организује. 

Слободно време младих релативно је велики временски простор. Укплико је недовољно осмуишњен простор 
слободног времена може постати негативан. Зато је веома важно да се малдима помогне приликом 
осмишљавања слободног времена као и да они сами учествују у томе. У обзир морамо да узмемо њихове 
потребе за забавом, дружењем као и потребе за физичким активностима тако да све буде у складу са 
слободним вреном којим они располажу. 

 Због тога велику пажњу треба посветити самим организаторима слободног времена (школама, 
родитељима, вршњацима). 
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СЛОБОДНО ВРЕМЕ МЛАДИХ У БЕОГРАДУ 

Београд као милионски град нуди разне активности за младе који желе да своје слободно време искористе на 
најбољи могући начин.  

Поред разних репертоара у позориштима, позориштима на отвореном и биоскопима, у Београду се налази 
велики броја музеја, историјских споменика, библиотека, које млафдфи могу да посете. 

 Куглана Жабац нуди разне асортимане како за дацеу тако и за одрасле.  

Куглане можете пронаћи на следећим адресама: 

 Земун, КСЦ ,,ПИНКИ,,  градски парк 2 
 Нови Београд, зграда старог Меркатора II спрат, Палимра Тољатија 7 
 Видиковац, Патријарха Јоаникија 2а 
 Тржни центар BN BOS, Галеника, Батајнички друм 1 

Поред куглања Жабац нуди и разне  
друге активности као што су пикадо, 
 билијар, видео игре, стони фудбал... 
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Картинг у Београду 

KartLand BEOGRAD, Ада Хуја, налази се на 5 километара од центра Београда, на Дунаву, испод старе Карабурме. 
То је место високог адреналина, забаве и доброг расположења.Деца и одрасли могу да возе рентал и тркачки 
картингр. До картинга се може доћи  градским превозом, саобраћајним линијама 25П, 32Е, 32, 35, 35Л, 74 и 202, 
станица се зове ,,Пут за Аду Хују,, . 

Стаза је дуга 804 метара, широка је 8метара. Најдужи правац је 150метара, а стаза поседује 6 левих и 4 десне 
кривине. Ради безбедности на стази потрено је поштовати одређена правила. 
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Такође млади могу бити  и волонтери у различит установама нашег града.  

Неке од тих установа су: 

Приватни азил за псе и мачке ZOOVITA за љубитеље животиња,Црвени крст итд. 

За све љубитеље животиња ZOOVITA нуди могућност волонтерског ангажмана. Прихватилиште постоји од 
2005. године и тренутно води рачуна о 133 пса и 30 мачака. Налази се у Батајници, на адреси Беларичка бб. 
Могу да помогну и око удомљавања животиња јер се азил води паролом ,,УДОМИ НЕ КУПУЈ,, . 
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ЦРВЕНИ КРСТ 

Српско друштво Црвеног крста је основано 6.фебруара 1876. године. Иницијативу оснивања покреуо је др. 
Владан Ђорђевић, а за првог председника изабран је митрополит Михајло Јовановић. У години оснивања 
друштво Цреног крата окупило је 2000 чланова. У последњих дванест година ЦК Србије се преко 160 
општинских организација, 4 градске и 2 покрајинске организације ЦК посебно ангажовао на прихвату и 
збрињавању избеглих и прогнаних лица са простора бивше СФРЈ којих је било више стотина хиљада, као и у 
збрињавању привремено расељених лица са КиМ-а којих је близу 200000, затим на пружању помоћи за близу 
100000 социјално угрожених грађана итд. 

Данас се Црвени крст Београд налази на адреси Симина 19/III и поседује велики број младих волонтера који су 
вољни да помогну људима којима је то потребно. 

Црвени крст данас има 17 локалних организација и то су: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Уколико имате жељу да постанете волонтери, све потребене информације можете пронаћи на сајту Црвеног 
крста и прихватилишта ZOOVITA. 

 ЦК Барајево 
 ЦК Вождовац 
 ЦК Врачар 
 ЦК Гроцка 
 ЦК Звездара 
 ЦК Земун 
 ЦК лазаревац 
 ЦК Младевовац 

 

 ЦК Нови Београд 
 ЦК Обреновац 
 ЦК Палилула 
 ЦК Раковица 
 ЦК Савски венац 
 ЦК Сопот 
 ЦК Стари град 
 ЦК чукарица 
 ЦК Сурчин 
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12.  Биоскопи 

Биоскопи у Београду 

За вас смо припремили списак биоскопа у Београду са контак телефоном за резервацију, маил адресом и линком 
који вас води директно на сајт жељеног биоскопа. 
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13. Паркови – Шеталишта 

Паркови и све зелене површине су важан део еко система. Колико год да је један град урбан и окружен бетоном, 
зградама и грађевинама од гвожђа и метала, не може исправно да функционише ако у њему нема довољно 
зеленила, односно дрвећа, биљака, шареног и мирисног цвећа. Паркови су одувек важили за оазе мира у великим 
градовима, пуним буке, прашине, аутомобила и фабрика. Ко год жели да се склони од градске и саобраћајне 
буке, најчешће тражи склониште у неком оближњем парку. Најбоље место за рекреацију, шетњу, играње са 
својим љубимцем, децом и дружење са пријатељима на свежем ваздуху свакако су паркови у Београду. Град као 
што је Београд, може да се похвали прелепим местима богатим зеленилом и миром. У граду где се води брз и 
хаотичан живот, какав је наш град, шетња парком дође као прави начин за одмор и предах.  
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Највећи паркови у Београду 

Калемегдан 

Када су паркови у Београду у питању, Калемегдан важи за један од најлепших зелених уточишта. Уједно, 
Калемегдан је и највећи београдски парк. Назив парка потиче од турских речи кале и мејдан, што можемо 
превести као тврђава и бојиште. Заиста, плато испред Београдске тврђаве пре XИX века служио је за 
посматрање непријатеља и припрему за битку. За време турске владавине Калемегдан су често називали 
“Фићир-бајир” или брег за размишљање. 

 

Преуређивање простора на Калемегдану у парк је отпочело је 1867. године по наређењу кнеза Михаила 
Обреновића, а прво зеленило је засађено између 1873-1875. године. Од тадашњег доба па све до данас, 
Калемегдан је мењао уређеност како би постао овакав какав јесте. Парк се редовно одржава и константни се 
ради на улепшавању овог прелепог парка. Калемегдан важи за један од симбола града Београда уз споменик 
Победника на самој тврђави. Он је “срце Београда”, његов украс и чувар. 
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Калемегдански парк је једна од водећих туристичких атракција када је посета Београду у питању. Многе 
знаменитости Београд се налазе управо овде. Привлачи велики број туриста, али и локалног становништва. 
На Калемегдану се увек може срести велики број људи различитих националности, узраста, стилова одевања - 
право место шареноликости. Иако је увек пун радозналих посетилаца, Калемегдан је парк где нема градске 
буке и галаме, чује се дечији смех и прича посетилаца. Током летњег периода у увечерњим часовима се може 
чути и по нека гитара и распевани звуци младих, који уживају под ведрим небом. Калемегдан парк је заиста 
идилично место за провођење слободног времена. У подножју Калемегданске тврђаве се налази Дунавски кеј, 
поред ког такође можете уживати у шетњи и умирујућим звуцима природе. Калемегдански парк је један од 
најлепших видиковаца у Београду са ког се пружа поглед на ушће Саве и Дунава. Предлажемо Стан на дан 
Београд Центар свим гостима, који желе да буду смештени у близини највећег и најлепшег београдског парка. 
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Ташмајдан парк 

Ташмајдан парк налази се између улица Таковске, Илије Гарашанина, Београдске и Булевара краља Александра. 
На Ташмајдану се крију многе знаменитости као шро је црква Светог Марка, Руска црква, споменик Десанки 
Максимовић и прва отворена Сеизмолошка станица. На Ташмајданском парку се налази и неколико дечијих 
забавних паркова, где најмлађи могу уживати на игралишту прилагођеним њиховом узрасту. Ташмајдан је 
одлично место да уживате у дружењу са драгим особама и шетњи на свежем ваздуху у самом центру града.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У овом делу се такође налази и парк за псе и музичка фонтана, једна необична занимљивост. У оквиру парка се 
налази и спортск-рекреативни центар са отвореним и затвореним базенима, као и теретаном и фитнес 
центром. Ко воли тренирање на отвореном у парку су на располагању стазе за трчање, као и справе за 
вежбање. Ташмајдан садржи све што је потребно да се дух и тело релаксирају.  
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Кошутњак 

Још један од већих паркова у Београду је Кошутњак, парк-шума и популарно београдско излетиште. У 
Кошутњаку се налазедва посебно уређена комплекса, а то су: Пионирски град са спортско-рекреативним 
центром и Филмски град са комплексом атељеа и других објеката за израду филмова. Спортско-рекреативни 
центар обухвата баш све што је потребно за рекреацију - игралиште за фудбал, одбојку, кошарку, рукомет, 
као и атлетска такмичења. Садржи и пет отворених, као и један затворени базен. За љубитеље скијања, у 
Кошутњаку ради летња и зимска ски-стаза. Кошутњак је простран парк са чијег врха можете видети Београд 
на длану. Кошутњак је одлично место за камповање у природи, дуге шетње и истраживање овог прелепог 
места. Мирно и изоловано је од градске гужве, прави је рај за љубитеље природе и зеленила. У овом парку се 
налазе и многобројне стазе за рекреативно шетање. Кошутњак је право место за уживање и разоноду! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Многе ће обрадовати да се у нашој понуди налазе станови на дан Баново брдо, смештени у непосредној 
близини овог популарног излетишта, парка и шуме. Сва насеља које Кошутњак окружује су изузетно мирна и 
скривена у природном зеленилу. 
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Топчидерски парк 

Када су највећи паркови у Београду у питању, Топчидерски парк се не може изоставити. За његову изградњу 
заслужан је кнез Милош Обреновић, који је замислио да се на простору данашњег парка изгради дворац или 
садашњи Конак кнеза Милоша. Кнез је замислио двор окружен зеленилом, фонтанама, чесмама, дрвећем и 
шареним цвећем. Од 2015. године је Топчидерски парк проглашен спомеником природе града Београда. Можемо 
рећи да је Топчидерски парк једно од омиљених излетишта Београђана и туриста. Не може се сваки парк 
похвалити титулом најстаријег парка у Београду, али Топчидерски парк и те како може. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Топчидерски пар је украшен великим бројем статуа и фонтана, а овде се налази шест споменика културе. 
Познат је по високим платанима, својеврсним чуварима парка, старих 150 година. Поред богатог садржаја за 
шетњу и обилазак, деца ће највише уживати у парку. За њих су постављене љуљашке, клацкалице, вртешке и 
пењалице. Зеленило, свеж ваздух и неколико мањих језера ће Вам засигурно пријати.  
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Шумице 

Насеље и парк Шумице налазе се на територији општине Вождовац, окружено је насељима Лекино брдо, 
Душановац и Коњарник. Вождовац важи за породичну локацију, па је тако и у овом насељу. Парк Шумице 
састоји се из великог и малог дела, одвојених једном улицом. Зеленило у парку посађено је још пре Другог 
светског рата, а неке врсте све до данашњих дана красе ову оазу мира. Најчешћи становници Шумица су 
јежеви, слепи мишеви и веверице, које представљају посебну атракцију. У парку ћете увек срести насмејане 
комшије како шетају своју децу, кућне љубимце и једноставно уживају на свежем ваздуху.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кроз Шумице пролази трим стаза намењена за трчање, вежбање и шетњу. У Устаничкој улици се налази 
Центар за културу и спорт “Шумице”, спортски, културни и образовни центар. У склопу центра се налази 
велика спортска дворана, сала за стони-тенис и друге спортове. У Шумицама тренирају многи рукометни, 
кошаркашки и одбојкашки клубови.  
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Парк-шума Звездара 

Највећи паркови у Београду налазе се на неколико локација у Београду. Како и само име каже парк-шума 
Звездара се налази на општини Звездара окружено насељима Миријево, Карабурма 2 и Звездара 2. Атрактивно 
је место за рекреацију, спорт, шетњу и дружење у Београду. Звездарска шума је од велике важности за 
Београд, јер представља право природно богатство. Иако је већина зеленила вештачког порекла, право је 
склониште од буке у урбаном Београду. Кроз цео парк се простиру испреплетане стазе за шетњу и трчање, 
игралишта за децу са љуљашкама и тобоганима, справе за вежбање на отвореном, клупе за одмор и видиковац 
са фантастичним погледом на друге крајеве Београда. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зелени фон парка и шуме Звездара чини багрем, црна топола, канадска топола, амерички јасен, храст лужњак, 
горски и бели јасен, црни и бел бор, као и шумско и украсно шибље. У парку има много тога да се обиђе, а највеће 
пажње привлачи Астрономска опсерваторија заједно са Институтом Михајло Пупин и Научно-технолошки 
парк “Звездара”. Наши посетиоци су често гости најбоље понуде станова, а то је Стан на дан Звездара. Бити 
смештен надомак природне зелене оазе, места мира и тишине, данас није толико једноставно пронаћи. 
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Парк-шума на Бањици 

Бањичка или Бајфордова шума представља једну од највећих парк-шума у Београду и многима омиљено 
излетиште и место за шетњу. Налази се на општини Вождовац и даје посебну чар овом делу града. Бањички 
парк и шума представља велико природно богатство, дом је више од 70 врста птица, 28 врста маховине, 
сребрнолисног јавора, млеча, тополе, америчког јасена, багрема, лужњака и бројних других врста. Само је један 
део шуме проходан кроз бициклистичке, пешачке и трим стазе, док је већи део шуме још увек неистражен. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Један део намењен је рекреацији, спорту, шетњи и излетишту посетилаца. Током летњег периода породице и 
пријатељи се окупљају правећи пикник и роштиљ до касних вечерњих сати. Заједно са Атлетском двораном и 
Спортским-центром “Бањица”, Бањички парк је место где Ваша деца могу научити да возе бицикл, сазнају 
нешто ново о природи, а свако може да се одмори и “напуни батерије” за нови радни дан. Предлажемо Вам да 
погледате страницу Стан на дан Вождовац када год Вам је неопходан смештај у мирније, породичном насељу у 
близини места где можете свој боравак провести на здрав и квалитетан начин. 
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Парк пријатељства 

Парк пријатељства је једна од највећих паркова у Београду. Налази се на Новом Београд и има врло занимљиву 
историју. Налази се на самом ушћу Дунава и Саве и гледа на Београдску тврђаву. Идеја за оснивање Парка 
пријатељства настала је поводом одржавања Прве конференције несврстаних у Београду 1961. године. Парк 
пријатељства постао је симбол борбе за мир и једнакости народа у свету. Сваки државник засадио је платан у 
име земље коју представља, који данас чине Алеју мира, а платани симболизују дуговечност идеје о трајном 
миру. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Централни део посвећен је споменику “Вечна ватра”, подигнутом у знак сећања на жртве бомбардовања. У 
међувремену је Парк пријатељства постао један од омиљених паркова за шетњу и одмор локалног 
становништва. Након што су постављене клупе за одмор, осветљење, плочник и пешачка стаза, парк је добио 
пуно нових посетилаца, а посађено је и мноштво различитог дрвећа и шареног цвећа. 
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Најлепши паркови у Београду 

Хајд парк 

Хајд парк налази се на општини Савски венац и како многи тврде у најлепшем делу Београда. Окружен 
Топчидером, Сењаком и Дедињем, Хајд парк важи за један од најлепших паркова у Београду. Најближа позната 
знаменитост је Музеј историје Југославије. Налази се у делу Београда где посетиоци са пуно љубави одлазе да 
прошетају улицама прекривеним крошњама дрвећа и кроче у оазу мира. Име је добио по чувеном истоименом 
парку у Лондону, јер подећа на његове природне лепоте.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Подељен је на два дела - централни део чини стаза са дрвередима платана, уређеним стазама за трчање и 
шетњу, док је други део парка намењен за рекреацију са 12 справа за вежбање на отвореном. Пешачке стазе у 
осветљене и њих прати дечије игралиште разноврсног садржаја.  

У урбаном Београду Хајд парк представља сигурно место где нема буке нити саобраћајне гужве. Под ведрим 
небом, сунчевим зрацима и звезданим небом своје слободне тренутке можете провести у здравој средини. 
Уколико Вам је Хајд парк привукао пажњу, предлажемо Вам да погледате Стан на дан Савски венац. 
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Пионирски парк 

Паркови у Београду знатно побољшавају изглед нашег главног града. Пионирски парк налази се у самом центру 
Београда између улице Краља Милана и Булевара краља Александра. Пионриски парк некада је носио назиц 
Дворска башта, јер га окружују здања Новог двора и Старог двора, значајна културна добра. Дуго је био у 
оквиру комплекса Старог двора саграђеним за потребе кнеза Александра Карађорђевића. Један је од првих 
паркова у Београду, а назив је добио по чесми посвећеној пионирима. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поред стаза за шетњу, клупа за одмор, фонтана и скулптура, најзначајнији део Пионирског парка чини 
осматрачница Врховне команде српске војске пренета са Солунског фронта, која се данас налази на улазу у 
парк. У парку се налази и споменик посвећен Надежди Петровић, значајној историјској личности. У част нашег 
најпознатијег књижевника и нобеловца Иве Андрића један део Пионирског парка преуређен је у Андрићев венац. 
До Андрићевог венца води шеталиште, које краси споменик Иви Андрићу. 
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Карађорђев парк 

Карађорђев парк окружује плато испред Храма Светог Саве и представља место од великог значаја за српску 
историју. На месту где се данас простире велелепни парк некада је боравила устаничка војска предвођена 
Карађорђем у борби за ослобођење Београда. Централи део парка представља споменик посвећен Карађорђу и 
војничком гробљу подигао је кнез Александар Карађорђевић. Споменик је иначе први подигнути јавни споменик у 
Србији. Не само то, у Карађорђевом парку се налази неколико споменика подигнутим у част српских војника 
погинулих током одбране Београда у Првом светском рату, интернационалних бригада које су учествовале у 
грађанском рату у Шпанији и песнику Ламартину. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У Карађорђевом парку се налази најпознатија београдска атракција - Храм Светог Саве, као и Народна 
библиотека Србије. Карађорђев парк је једна од првих зелених површина у Београду. 
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Парк Мањеж 

Парк Мањеж је један од најстаријих паркова у Београду. Налази се на углу Ресавске и Немањине улице надомак 
кружног тока Славија. Окружен је Југословенским драмским позориштем и Музеја града Београда. Парк је 
значајан због великог броја дрвореда и културних споменика. Поред природног хлада и зеленила, парк је 
намењен дечијој забави на игрлашту, шетњи и одмору.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Парк носи назив “Мањеж” што на француском језку значи коњичка школа. Пре изградње парка овај простор 
користила је Краљевска коњичка гарда све до 1933. године. Требало би поменути да се у парку налази биста 
пијанисте и композитора Фредерика Шопена, статуа композитора Франца Листа, споменик српском 
композитору Јосифу Маринковићу, биста новинара и политичара Радована Драговића и Душана Поповића.  
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Градски парк 

Лепоте Градског парка нас воде у Земун. Парк, окружен листопадним и зимзеленим дрвећем, почео је да се 
према тадашњим европским стандардима уређује крајем XИX века формирањем Малог парка. Када је парк 
проширен у Градски парк постао је први рекреативни јавни простор у Земуну. Из XВИИИ века остао је сачуван 
храм Светог архангела Гаврила и римокатоличка капела Светог Рока. Крајем XИX века Градски парк красиле су 
здања Велике реалке, данасшње Земунске гимназије и Девојачка школа. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Колико је Градски парк значајан најбоље говори чињеница да је чак 15 стабала по строгом заштитом државе. 
Природни споменик Стабла чини 9 стабала старих 110 година - европска тиса и кавкаска птерокарија. У 
Гардском парку се данас налази приближно 1.300 стабала. Градски парк је велико археолошко налазиште. Из 
доба Таурунума, који се простирао на територији данашњег Земуна, пронађено је неколико саркофага и 
гробница. 
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Парк Јеловац 

Парк Јеловац налази се у насељу Калварија, једном земунском насељу. Врло је занимљивог уређења и арких боја. 
Основу парка чини облик трапеза попуњен дечијим игралиштем, шеталиштем, спортским игралиштем за 
фудбал, кошарку и одбојку, клацкалице, тобогани, љуљашке и пењалице. Аутентичну боју Јеловцу даје неколико 
стотина стабла лишћара и четинара, као и украсно шибље. 
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Чубурски парк 

Чубурски парк се налази на општини Врачар, најлепшој општини у Београду. Иако се налази у веома урбаном 
делу града, Ваша деца ће се забавити у Чубурском парку. У оквиру зеленила се налази три дечија игралишта 
разноврсног садржаја, сезонски луна-парк, парк за псе, игралишта за кошарку и скејт парк. Деца ће увек наћи 
начин да се забаве, а Ви да се одморите.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Осим што се сваког дана из парка може чути дечији смех, у Чубурском парку се налази споменик посвећен Петру 
Кочићу у близини где је боавио у Београду. Током 2015. године откривен је и споменик Београдски читач, а на 
Чубури се сваке године одржава неколико књижевних, спортских и хумнитарних активности. 
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Паркови у Београду - Омиљена места за шетњу и рекреацију 

Београд заиста пружа много тога када су у питању култура и места за рекреацију, шетању, било да су у 
питању паркови или реке поред којих можете уживати у природи. Сви зраци сунца у нама буде жељу за 
дружењем са природом, а током хладнијих температура предлажемо Вам да сат времена дневно издвојите за 
шетњу у неком од београдских паркова. Ако нисте из Београда, а желите да посетите ов прелепе оазе, 
одаберите неки од апартмана у Београда који се налазе у близини ових места и уживајте у сунчаним данима и 
свежем ваздуху. 
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14.  Занимљивости 

Град испод града 

Да ли сте знали да када ходате по плочницима Београда ходате по крововима старог римског града који 
потиче из 1. века нове ере? Остаци римског царства налазе се и дан данас у центру Београда на потезу око 
Косанчићевог венца, Кнез Михаилове, Краља Петра, Рајићеве, Студенстког града, Трга републике…. 

Постоји тура и књига која ово боље описује, а се зове Београд испод Београда. Сазнаћете да  град има више од 
стотину пећина, канала, тунела и пролаза, као и Римски аквадукт и подземну дворану, који су кроз историју 
грађени од стране разних владара и сведоче о различитим културама које су доминирале овим подручјем. 
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Римски бунар 

Римски бунар са своја два спирална низа степеника дугих 212 корака, је поред Победника једна од главних 
атракција Београда. Он се налази се на 62 метра дубине што је 10 метара дубље од најдубље тачке у 
Београду. 

Постоје легенде да су се доле слали гњурци, и у једној верзији се никад нису вратили, а њихова тела никада нису 
пронађена. Друга верзија је да су 1960. године на дну пронађена 2 леша међутим нису сигурни да ли то гњурци 
или ловци на благо. Такође овај бунар заправо није римски, већ аустријски и грађен је у 18.веку. 
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Пећина у центру града 

Испод цркве Светог Марка на Ташмајдану налази се једна од најпознатијих пећина у Београду – Шалитрена 
пећина. Такође у дубинама се крију и склониште и каменолом. У римско доба из ове пећине вадио се камен 
коришћен за прављење саркофага, који су касније налазили на најразличитијим локацијама широм града. Осим 
ове пећине дуж града постоји много неистражених пролаза и лагума. 
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Једном речју Победник 

Чувено дело Ивана Мештровића, споменик Победник, подигнут је 1928. године на Горњем граду тврђаве 
Калемегдан, поводом прославе десет година након пробијања Солунског фронта. Овај споменик првобитно је 
замишљен као фонтана и требало је да се налази на тргу Теразије, односно тргу Престолонаследника 
Александра како се тада називао. Још једна локација у разматрању био је и Трг Републике, некада познат и као 
Позоришни трг. 

Нажалост израду ове првобитне идеје омео је Први светски рат, па се тврди да није било финансијских услова 
да се идеја изведе како је замишљена. Стога Победник данас поносно стоји на тврђави Калемегдан и надгледа 
Београд. С друге стране међу народом постоје приче како је женски део популације негодовао да мушка нага 
статуа стоји у центру града, и да из тог разлога не сме бити подигнута на Теразијама. Остало је и питање 
да ли је статуа намерно постављена да гледа у правцу Аустрије. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Победник у десној руци држи мач који је симбол мира, а у левој руци већина мисли да држи голубицу, која је 
такође симбол мира. Међутим он у десној руци држи сокола који је симбол непобедивости. 
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Највећи православни храм на Балкану 

У Београду се налази највећа православна црква на Балкану чијих чак 50 звона сваки дан обележава београдско 
подне. То је Храм Светог Саве који се налази на Врачар платоу, баш на месту где је извршена чувена сеча 
кнезова која је изазвала Први српски устанак. Храм је висок 82 метра, од чега је купола висока 70 метара, а 
позлаћени крст на врху висок је 12 метара. 

Такође постоји и прича да су баш на овом месту спаљене мошти Светог Саве и отуда је баш ту изграђен храм. 
Друга теорија тврди да се са овог места најбоље видео дим, а да су мошти заправо спаљене на Ташмајдану 
који је тада био гробље. Недалеко од тог места је Кнез Михаило саградио цркву Св. Марка. 
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Обзиром да је Београд у Европи и свету познат као град провода, једна од интересантнијих чињеница је да је 
баш у Београду на Дорћолу 1522. године отворена прва кафана у Европи. У њој се служила само црна кафа, па се 
претпоставља да је кафана баш по томе и добила име. Сматра се да је овај догађај подстакнут након што су 
Турци 1521. године освојили град и донели са собом обичај испијања кафе на јавним местима. Најбоља кафана је, 
како кажу, била Црни Орао. 

Београд је с почетка 20. века имао укупно 300 кафана, од којих се чак 17 налазило у Поенкаревој, данашњој 
Македонској, улици која је тада имала свега 40 кућа. На Позоришном тргу, данашњем Тргу Републике, налазило 
се чак 16 кафана као и у Дубровачкој улици. На Варош капији било их је 12, на Теразијама 11, на Славији 9, а у 
Скадарлији 7. Њихови почасни гости били су Ђура Јакшић, Лаза Костић, Војислав Илић, Јанко Веселиновић, Лаза 
Лазаревић, Стеван Сремац, Бранислав Нушић, Тин Ујевић и други. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Најстарија кафана у Београду која и даље ради зове се Знак Питања и налази се на Косанчићевом венцу код 
Саборне цркве, направљена у кући коју је подигао Наум Ичко. Ова  кафана позната је и по чињеници да је њен 
редован гост био Вук Стефановић Караџич, због чега је кафана постала и прво читалиште „Српских новина“. 
Још једна чувена београдска кафана зове се Три Шешира, а налази се у боемској четврти Скадарлија. Изграђена 
је давне 1864.године и носила је надимак „Винско врело“. Име је добила по радионици шешира под истим 
именом и на истом месту налазила пре ње. 
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Прва линија трамваја у Београду 

Пре чувеног „круга двојке“ најпознатија трамвајска линија била је јединица. 14. октобра 1892.године коњска 
запрега повукла је први трамвај са бројем 1. Траса ове линије била је од Калемегдана до Славије. Након И 
светског рата појављује се и допунска линија 1а која саобраћа од Храма Светог Саве до Црвеног Крста. 
Окретница под именом Кнежев споменик била је смештена на Позоришном тргу одакле су после кретале и 
многе друге линије, као 3 и 9. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чувена јединица пада у заборав када 1947. у престоницу долази први тролејбус који мења ову трамвајску линију 
у тролејбуску. Неко време кец је био тролејбус, па су касније покушали и да врате трамвај, међутим никада 
више није било крцато као на самом почетку пре отварања других линија. Тако данас у сећању свих остаје 
чувена двојка двојка и њен фамозни круг по центру.  
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Хотел Москва и њен заштитни знак 

Хотел Москва је једно од најважнијих здања које се налази у центру престонице. Зграда хотела подигнута је 
1906. године у руском стилу са елементима античке грчке, а дело је београдског архитекте Јована Илкића. 
Хотел је свечано је отворен 1908. године од стране Краља Петра И Карађорђевића, и сви најзначајнији људи 
тог доба окупили су се да подрже овај догађај.  Од половине 20. века ово културно добро налази се под 
заштитом државе као споменик културе града Београда. У историји дужој од једног века овај хотел и 
кафетерија угостили су преко 40 милиона људи, а међу којима се појављују и бројна славна имена као што су 
Алберт Ајнштајн, Ана Павлова, Леонид Брежњев, Индира Ганди, Реј Чарлс, Роберт де Ниро, Бред Пит, Бернардо 
Бертолучи, Максим Горки, Кирк Даглас, Мајкл Даглас, Мила Јововић и многи други. Неки од ових људи одсели су у 
председничком апартману у коме се налази оригиналан намештај са двора династије Обреновић. Познати 
нобеловац, Иво Андрић, у кафетерији хотела Москва имао је свој сто. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Москва шнит је најпознатија београдска послатица, а можете је пробати управо у овом хотелу. Настала је 
давне 1974. године када је тадашња куварица Аница Џепина направила нешто ново јер је претходни мени већ 
постао досадан. Торта је убрзо постала хит широм света, али баш на овом месту симбол је најлепше 
посластице у Београду. 
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Лустер који одушевљава туристе 

Легедна каже да су некада давно живеле 3 сестре од којих је свака изградила по цркву као задужбину и назвала 
га својим именом: Ружица, Марица и Цвета. Црква Ружица налази се поред Зиндан капије на Калемегдану, а 
такође и на листи 10 најинтересантнијих цркава на свету. У И светском рату војници су се овде последњи пут 
причестили и помолили пре одласка у рат, а црква је након тога срушена. Када је обновљена, статуе Цара 
Душана и пешадинца померене су на место где су се војници причестили. Осим тога на улазу се налазе и две 
статуе направљене од топовских чаура, а представљају српског војника. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Најзанимљивији део је лустер унутар црвке сачињен од пушчаних и пиштољских метака, официрских сабљи, 
топовске муниције и делова војничких сандука. Он је део ратне уметности, међутим порука коју он шаље је 
сасвим другачија. Овај лустер је заправо полилеј односно кандило. Поента је у томе да сваки пут када се упали 
кандило светлост и восак као молитвене сузе капљу на оружје да никада више не буде таквог рата као што је 
био И светски рат – или како га називају Велики рат. 

Београдски водич за младеЗанимљивости

СКЕНИРАЈ 
КОД



Кула којој сви греше име 

Да ли сте знали Јанка, већ јој је право име Миленијумска кула. Ова кула изграђена је 5. августа 1896. године од 
стране мађарских власти поводом прославе 1000 година постојања Угарског краљевства. Свечано отварање 
одржало се 15 дана након завршетка изградње. Она је као и преостале 4 куле изграђена на граници Угарској 
краљевства као симбол моћи и кула извиђачница односно разгледница. Висока је 36 метара и једина је од 5 кула 
која је сачувана дан данас, а поносно гледа на Земун и Дунав. 
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Како је настала оаза у центру града 

Београд је добио своју прву ботаничку башту на предлог оца српске ботанике, Јосифа Панчића, а изграђена је 
1874.године. Чак и пре тога он сам је имао малу ботаничку башту за потребе Велике школе у којој је држао 
часове ботанике. Али прва званична ботаничка башта града изграђена је на Дорћолу. Много година та башта 
је била у проблему због изливања Дунава и поплава, и обзиром да су многе биљне врсте тиме биле уништене, 
она је морала бити премештена. Знајући за ове проблеме, краљ Милан Обреновић донирао је у корист града и 
Велике Школе свој посед за изградњу нове ботаничке баште. Његов једини захтев био је да башта носи име 
његовог деде Јеврема Обреновића који му је оставио земљу у наслеђе. Тако је наша дивна ботаничка башта 
добила име које носи и дан данас – Јевремовац. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеЗанимљивости

СКЕНИРАЈ 
КОД



Први графити у Београду 

Након повлачења немачке војске после другог светског рата, руски војници су ишли градом тражећи мине које 
ће бити деактивиране, а безбедне објекте означавали су натписом Проверено мин њет. Сматра се да су те 
ознаке на грађевинама представљале зачетке графита у Београду.  

С друге стране у Сремској улици можете видети плочу са натписом Гласајте за Филипа Филиповића, која се 
такође сматра за најстарији графит у граду. Овај плоча направљена је 1920. године када је Комунистичка 
партија Југославије за градоначелника представила свог кандидата Филипа Филиповића. 
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Алберт Ајнштајн у Београду 

Обзиром да је Ајнштајнова супруга, Милева Марић, пореклом из Војводине, Алберт је неколико пута био у 
Новом Саду и Београду. На београдској општини Раковица, налази се и Кијево, урбано београдско насеље. 
Раковица је било познато београдско одмаралиште које је поседовало Кијевски поток, који би с времена на 
време мало поплавио и околину. Језеро Кијево направљено је изградњом канала 1901. године, а већ 1905. године 
Милева и Алберт су се возили чамцима на њему. Језеро је постојало 46 година, након чега је исушено. Осим 
породице Ајнштајн овде су радо обитавали Краљ Петар И, позната сликарка Надежда Петровић и писац 
Бранислав Нушић. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Када су новинари упитали Ајнштајна како је бити најпаметнији човек на свету, он је одговорио: "Не знам, 
питајте Николу Теслу." 
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Једноставно Никола Тесла 

Да ли сте знали да је Никола Тесла први Србин који је номинован за Нобелову награду 1837. године и да је исту 
одбио? А да ли сте знали и да је и једини Србин по коме је названа међународна јединица за меру? Никола Тесла 
је умро 1943. године, музеј се отворио 1955. године, а урна са његовим пепелом пренета је у музеј 1957. године. 
Музеј такође чува оригиналну заоставштину Николе Тесле и то: преко 160 000 оригиналних докумената, 2000 
књига и часописа, 1200 историјско-техничких експоната, 1500 фотографија и стаклених фотоплоча, преко 
1000 планова и цртежа. 
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Прве занимљивости о Београду 

1. Прве позоришне представе одигране су једној од џамија у периоду аустријске окупације града 
2. Прво пиво у Београду наточило се 1834. године у кафани Манојлова башта на Зеленом венцу 
3. Први сто за билијар појавио се 1834. године и то баш у кафани Знак Питања 
4. Први споменик подигнут је 1848. године и налази се у Карађоревом парку 
5. У улици Светозара Марковића број 72 био је смештен први дом за незбринуту децу 
6. Прва болница изграђена је 1868. године у улици Џорџа Вашингтона. На њеном месту је за време окупације 

био подигнут шатор за лечење рањеника. Данас се у тој згради налази Музеј спрске медицине 
7. Прве новине у Београду биле су Новине Сербске и почеле су излазити 1835.године 
8. Први водовод града пуштен је у рад 1891.године. у присуству многих битних званица и грађана вода је 

потекла прво са Теразијске чесме 
9. Прва сијалица је упаљена на углу Коларчеве и Македонске улице 1893. године, а већ 1894. пуштен је у рад 

први електрични трамвај 
10. Прва штампарија отворена је 1831.године 
11. Прва пошта у Србији почела је са радом 7. јуна 1840. године, а налазила се у кући Наума Ичка поред кафане 

Знак Питања 
12. 1855.године основана је прва телеграфска линија Београд – Алексинац 
13. Први телефонски разговор одиграо се 14. марта 1883. године између војног министра и једног капетана  
14. Народни музеј у Београду отворен је 1844.године 
15. Чувена железничка станица изграђена је 1884. а са њом и стари железнички мост 
16. Прву вест о фудбалу објавиле су Вечерње новости 1896. године да је спортско друштво „Душан Силни“ 

одиграло утакмицу на Доњем Граду код Куле Небојша 
17. И још… 
18. Први двобој пиштољима одиграо се у Београду 1905. године на пропланку Бановог брда. Маршал двора 

Бошко Чолак Антић изазвао је на двобој уредника листа „Опозиционар“ због увреде части 
19. Први стадион Ф.К. Југославија свечано је отворен 1927.године и могао је да прими до 30 000 гледалаца 
20. Први аутобуси пуштени су у рад 1925.године на релацији Славија – Авала 
21. Први студентски дом на Балкану, Краљ Александар И је заправо позната Лола у улици Краља Петра, 

саграђена између 1927. и 1928. године. После И светског рата име је промењено у Иво Лола Рибар, а 
затим враћено у првобитан назив 
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22. 1927.године свечано је отворено здање Аеродрома Београд 
23. 1937.године отворен је Београдски сајам 
24. Први семафор у Србији постављен баш у Београду 1939. године на углу Булевара Краља Александра и 

Таковске улице 
25. Први МцДоналдс ресторан отворен је 1988. године на Славији (тада Трг Димитрија Туцовића). Овај 

ресторан је постао и светски рекордер са бројком од чак 2 милиона услужених гостију. 
26. Септембра 1970. у подземном пролазу у Нушићевој отворена је прва продавница која је радила 24 часа. 
27. Први облакодер подигнут је 1969.године са 24 спрата – Београђанка 
28. Први музички фестивал забавне музике „Београдско пролеће“ покренут је 1961.године 
29. Прва Гитаријада одржана је на Београдском сајму 1966.године 
30. Први БИТЕФ одржан је 1967. а први ФЕСТ 1971.године 
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15. Списак и контакт установа младих 

 

 

Министарство омладине и               
спорта Републике Србије               

 Министарство просвете, науке и     
технолошког развоја     

 

Секретаријат за образовање и  
дечију заштиту града Београда 

 

Секретаријат за спорт и омладину        
града Београда    

 

Канцеларија за младе  
града Београда 

 

 Фондација за младе таленте    
града Београда    
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16. Пракса 

 

 

 

 

 

 

                                                         ПРАКСА ИНФО СТУД 
 

 

 

                                                                                                           ПРАКСА МДУЛС 
 

 

 

 

 

 

 

 БГ ПРАКСА 
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17. Манифестације 

МАНИФЕСТАЦИЈЕ ЧИЈИ ЈЕ ОСНИВАЧ ГРАД БЕОГРАД: 

1. МЕЂУНАРОДНИ ФИЛМСКИ ФЕСТИВАЛ – ФЕСТ 

Одржава се у термину: последњи викенд у фебруару – прва недеља марта. 

Фестивал подразумева представљање филмских остварења највиших уметничких вредности у светској 
кинематографији. Одржава се у дворанама Сава центра, Културног центра Београда, Дома омладине 
Београда, Музеја југословенске кинотеке и, у зависности од потреба фестивала, у другим биоскопским 
дворанама града. Организатор је Центар београдских фестивала - ЦЕБЕФ, Илије Гарашанина 24. 

2. БЕОГРАДСКИ ФЕСТИВАЛ ДОКУМЕНТАРНОГ И КРАТКОМЕТРАЖНОГ ФИЛМА 

Одржава се последње недеље марта, четири до пет дана. 

Фестивал је такмичарског карактера. Филмови су груписани по жанровима: документарни, кратки играни, 
анимирани и експериментални, рађени техником филмског и видео записа. У оквиру пратећег програма 
приређују се ретроспективе иностраних фестивала, добитника награде за животно дело, селекције филмова 
одређене земље и слично. Организатор је Центар београдских фестивала - ЦЕБЕФ, Илије Гарашанина 24. 

3. ФИЛМСКИ ФЕСТИВАЛ У СОПОТУ 

Одржава се у првој половини јула у Дворани Центра за културу Сопот, и траје оквирно шест дана. 

Осмишљен је као такмичарски продуцентски фестивал домаћих играних филмова. Осим филмова у 
такмичарској селекцији, програм Фестивала обухвата посебне тематске програме посвећење обележавању 
значајних датума у области домаће кинематографије, филмове за дечју популацију. Одржава се у Сопоту – 
Центар за културу Сопот и јавни простори у Сопоту. Организатор Центар београдских фестивала ЦЕБЕФ, 
Илије Гарашанина 24. 
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4.  БЕОГРАДСКИ ЛЕТЊИ ФЕСТИВАЛ – БЕЛЕФ 

Међународни фестивал обједињује позориште и плес, визуелне уметности и музику. Представља иновативне 
уметничке програме на београдским трговима и улицама, позоришним и другим дворанама у граду. Одржава се 
у периоду јул-август. Организатор Центар београдских фестивала ЦЕБЕФ, Илије Гарашанина 24. 

5. БЕОГРАДСКЕ МУЗИЧКЕ СВЕЧАНОСТИ – БЕМУС 

Међународна музичка манифестација где се ансамбли и солисти представљају делима класичне уметничке и 
етно музике, као и делима савременог музичког стваралаштва. Одржава се у дворанама Сава центра, 
Задужбине Илије М. Коларца и другим концертним дворанама у граду. Организатор је Центар београдских 
фестивала ЦЕБЕФ, Илије Гарашанина 24. Одржава се у другој половини октобра и траје оквирно 15 дана. 

 

 

 

 

 

 

6. ОКТОБАРСКИ САЛОН 

Октобарски салон је међународна манифестација савремене визуелне уметности чији је основач Град Београд, 
а организатор је Културни центар Београда. Основан је 1960. године као изложба најзначајнијих нових 
остварења домаћих аутора из области ликовних уметности и дизајна, а 2004. је добио међународни карактер 
ауторске изложбе, коју потписују домаћи и/или инострани уметнички директори/кустоси. Октобарски салон 
траје до 6 недеља, а од 2014. одржаваће се бијенално у различитим изложбеним просторијама. 

www.oktobarskisalon.org 
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МАНИФЕСТАЦИЈЕ КОЈЕ ПОМАЖЕ ГРАД БЕОГРАД: 

ТЕАТАРСКА ИНТЕРНАЦИОНАЛНА БЕОГРАДСКА АВАНТУРА – ТИБА 

Такмичење професионалних позоришта за децу, међународног карактера. Оснивач и организатор је 
Позориште "Бошко Буха". Одржава се у јуну, десетак дана, у дворанама Београдског драмског позоришта, 
Атељеа 212, Позоришта "Бошко Буха", Малог позоришта "Душко Радовић", Позоришта "Пуж" и Народног 
позоришта. 

www.tibafestival.com 

МЕЂУНАРОДНА ТРИБИНА КОМПОЗИТОРА СРБИЈЕ 

Организатор је Удружење композитора Србије. Одржава се у другој половини маја, у Студентском културном 
центру.Фестивал монодраме и пантомиме 

Манифестација је такмичарска, међународног карактера. Оснивач је Скупштина општине Земун. Одржава се, 
почетком јула, у позоришним дворанама Позоришта лутака "Пинокио". 

www.фестмоно-пан.орг.рс 

ФЕСТИВАЛ КОРЕОГРАФСКИХ МИНИЈАТУРА 

Оснивач и организатор ове међународне манифестације такмичарског карактера је Удружење балетских 
уметника Србије. Одржава се у мају, у Народном позоришту. 

Међународно такмичење "Петар Коњовић" 

Такмичење ученика музичких школа, разврстаних по категоријама. Организатор је Савез друштава музичких и 
балетских педагога Србије. Одржава се у првој половини маја. 
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ФЕСТИЋ – ФЕСТИВАЛ ДЕЧЈИХ ПОЗОРИШТА 

Оснивач и организатор је Друштво за анимацију и развој дечјег драмског стваралаштва. Одржава се у другој 
половини маја. 

ХОРОВИ МЕЂУ ФРЕСКАМА 

Манифестација којом се представља хорска духовна музика. Организатор је Агенција ММЦ. Одржава се у 
периоду јун-јул, у Галерији фресака. 

КАЛЕМЕГДАНСКИ СУТОНИ 

Манифестацију чини представљање популарне класичне музике. Оснивач и организатор је Музичка омладина 
Београда. Одржава се у периоду јун-јул на Калемегдану, на платоу испред Завода за заштиту споменика 
културе Београда. 

МЕЂУНАРОДНИ ФЕСТИВАЛ НОВЕ МУЗИКЕ "РИНГ-РИНГ" 

Манифестација представља ауторе и ансамбле wорлд музике. Оснивач и организатор су РТВ Б92 и Културни 
центар РЕX. Одржава се у мају, у Барутани, КЦ РЕX и Задужбини Илије М. Коларца. 

ФЕСТИВАЛ СТУДЕНТСКОГ ФИЛМА 

На фестивалу се представљају студентска остварења из области филмске уметности, филмова домаћих и 
иностраних филмских академија и аутора. Оснивач је група студената ФДУ, а организатор "Медиаинвест 
Цоммуницатионс". Одржава се у другој половини октобра у дворанама Музеја југословенске кинотеке, 
Факултета драмских уметности, СКЦ-а. 

ФЕСТИВАЛ АУТОРСКОГ ФИЛМА 

Фестивал обухвата такмичарске селекције ауторских филмова. Међународног је карактера. Оснивач и 
организатор је "Југославија филм". Одржава се у другој половини новембра, у дворанама Културног центра 
Београда, Арт биоскопа и Етнографског музеја. 
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ФЕСТИВАЛ ПОДВОДНОГ ФИЛМА 

Фестивал ауторских филмова чији је оснивач и организатор је Клуб подводних активности "Београд". Одржава 
се у првој половини децембра, у дворани Дома омладине Београда.Београдски међународни сусрети писаца 

Сусрети су позивног карактера, а учесници подносе реферате на утврђену тему. Организују се књижевне 
вечери и представљају књижевни ствараоци. Одржавају се у другој половини септембра, у Удружењу 
књижевника Србије и Народној библиотеци Србије. 

БЕОГРАДСКИ ПРЕВОДИЛАЧКИ СУСРЕТИ 

Сусрети су међународног карактера. Представљају се дела преводне књижевности, теоријска и практична 
достигнућа превођења. Оснивач и организатор је Удружење књижевних преводилаца Србије. Одржавају се у 
другој половини маја, у просторијама Удружења и Народној библиотеци Србије. 

КЊИЖЕВНА КОЛОНИЈА 

Манифестација је међународна, радионичког карактера, где се упознаје са делима и размењују искуства 
књижевних стваралаца. Оснивач и организатор је Српско књижевно друштво. Одржава се средином септембра 
у Чортановцима, а програм представља у Београду. 

ФЕСТИВАЛ ХУМОРА ЗА ДЕЦУ 

Манифестацију чине разноврсни дечји програми (дечји конкурс литерарних и ликовних радова на задату 
хумористичку тему, књижевни и драмски сусрети, маскенбал). Оснивач и организатор је Библиотека 
"Димитрије Туцовић". Одржава се у другој половини септембра у Лазаревцу, у дворани Центра за културу 
Лазаревац, Библиотеци, школама и на отвореним просторима. 

ГИТАР АРТ ФЕСТИВАЛ 

Манифестација је међународна, обухвата такмичење гитариста по категоријама, мајсторске радионице и 
концерте. Организатори су Културни центар Београда и Југословенска асоцијација класичних гитариста. 
Одржава се у априлу, у Културном центру Београда и Задужбини Илије М. Коларца. 

 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеМанифестације



РЕФРАКТ – РЕГИОНАЛНИ ФЕСТИВАЛ АЛТЕРНАТИВНЕ КУЛТУРЕ 

То је манифестација регионалних алтернативних позоришних и музичких сцена, ликовних, филмских и 
књижевних програма. Организатор је Дом омладине Београда. Одржава се у априлу, у Дому омладине Београда 
као и Крагујевцу, Зрењанину, Новом Саду и Загребу. 

ФЕСТИВАЛ "ФЛАУТА УВЕК И СВУДА" 

Манифестација обухвата концерте, мајсторске радионице, изложбе инструмената и друге пратеће садржаје. 
Организатор је Културни центар Београда. Одржава се у периоду август-септембар, у дворанама Културног 
центра Београда и Задужбине Илије М. Коларца, као и на отвореним просторима. 

ФЕСТИВАЛ ХАРФЕ 

Манифестација обухвата концерте музичког опуса за харфу. Оснивач и организатор је Удружење харфиста и 
пријатеља харфе Србије. Одржава се у мају, у УП "Цвијета Зузорић", Задужбини Илије М. Коларца и 
"Мадлениануму". 

ФЕСТИВАЛ ЈЕДНОГ ПИСЦА 

Свеобухватно представљање стваралачког опуса угледног домаћег писца. Оснивач и организатор је Културни 
центар Београда. Одржава се у мају. 

МЕЂУНАРОДНИ БИЈЕНАЛЕ ГРАФИКЕ 

Манифестација обухвата селекцију графичких радова које оцењује међународни жири. Организатор је УЛУС. 
Одржава се у децембру. 

БИЈЕНАЛЕ ЦРТЕЖА И МАЛЕ ПЛАСТИКЕ 

То је традиционална изложба чланова Удружења. Организатор је УЛУС. Одржава се у децембру, у УП "Цвијета 
Зузорић". 
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МЕЂУНАРОДНИ БИЈЕНАЛЕ КЕРАМИКЕ "ШОЉА" 

Организатор је УЛУПУДС. Одржава се термину новембар децембар, у УП "Цвијета Зузорић".Пролећна изложба 
УЛУС-а 

ТРАДИЦИОНАЛНА РЕВИЈАЛНА ИЗЛОЖБА ЧЛАНОВА УДРУЖЕЊА.  
Организатор је УЛУС. Одржава се у термину март април, у УП "Цвијета Зузорић". 

ЈЕСЕЊА ИЗЛОЖБА УЛУС-А 

Традиционална ревијална изложба чланова Удружења. Организатор је УЛУС. Одржава се у новембру, у УП 
"Цвијета Зузорић" и галерији УЛУС-а. 

НОЋ МУЗЕЈА 

Манифестација која се одржава једном годишње, средином маја, на територији Београда и већих градова 
широм Србије, када се музеји, галерије и остали изложбени простори представљају публици на начин на који до 
сада нису виђени. Током само једне ноћи, посетиоцима се поред редовног програма институција нуде необични 
и интересантни садржаји, концерти, перформанси, модне ревије и тематске изложбе, који иначе нису 
доступни у редовним поставкама и у регуларно радно време.  

www.ноцмузеја.рс 

МЕЂУНАРОДНИ БИЈЕНАЛЕ КАРИКАТУРЕ "ЗЛАТНИ ОСМЕХ" 

Организатор је УЛУПУДС. Одржава се у октобру. 

МЕЂУНАРОДНИ БИЈЕНАЛЕ ИЛУСТРАЦИЈЕ "ЗЛАТНО ПЕРО БЕОГРАДА" 

Организатор је УЛУПУДС. Одржава се непарним годинама, у другој половини године. 
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МЕЂУНАРОДНИ ЗЕМУНСКИ САЛОН КАРИКАТУРЕ "ТРАГ" 

Организатор је Салон карикатуре Земун. Одржава се у јуну, у Галерији "Стара Капетанија". 

МЕЂУНАРОДНИ САЛОН КАРИКАТУРЕ "МОЈ ПОГЛЕД НА СВЕТ" 

Оснивач и организатор ИП "Јеж". Одржава се у јуну.Југословенски конкурс за најбољи графички дизајн "Грифон" 

Организатор је Галерија "Графички колектив". Одржава се у септембру, у Галерији "Графички колектив". 

ИЗЛОЖБА МАЛЕ ГРАФИЧКЕ ФОРМЕ 

Организатор је Галерија "Графички колектив". Одржава се у децембру. 

МАЈСКА ИЗЛОЖБА ГРАФИКЕ 

Традиционална изложба радова уметника графике. Организатор је Галерија "Графички колектив". Одржава се 
у мају. 

ПРОЈЕКАТ "ПОКЛОНИ" 

Мултимедијална изложба поклона бившем председнику СФРЈ Јосипу Брозу Титу и докумената из збирке Музеја 
историје Југославије, са аудио и видео записима. Организатор је Културни центар РЕX. Одржава се у 
септембру, у галерији РЕX. 

ВАЈАРСКА РАДИОНИЦА "АДА" 

У радионици аутори припремају радове (материјал кипарис), који се излажу и постављају на Ади Циганлији. 
Оснивач и организатор је ЈП "Ада Циганлија". Одржава се у септембру.Флукс 03 - "Сликом да ти кажем" 

Истраживања и разговори о условима и положају становника различитих урбаних средина са презентацијом 
истраживања. Организатор је Културни центар РЕX, а аутор пројекта је Небојша Милекић. Одржава се током 
године у Рипњу, Борчи, Батајници, Сремчици и Калуђерици. 
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УРБАН ДЕМО ФЕСТ 

Програм представља музику урбане средине. Организатор манифестације је Агенција "Марко". Одржава се у 
октобру. 

МАНИФЕСТАЦИЈЕ АМАТЕРСКОГ СТВАРАЛАШТВА 

Оснивач и организатор је Савез културно-уметничких друштава Београда: 

ФЕСТИВАЛ АМАТЕРСКИХ ХОРОВА – ОДРЖАВА СЕ У МАРТУ 

ГРАДСКА СМОТРА РЕЦИТАТОРА – ОДРЖАВА СЕ У АПРИЛУ 

ФЕСТИВАЛ "АМАТЕРИ СВОМЕ ГРАДУ": 

– представљање ансамбала народних игара – одржава се у априлу; 

– представљање нових кореографија ансамбала народних игара – одржава се у новембру; 

– представљање народних оркестара и солиста певача – одржава се у новембру; 

ФЕСТИВАЛ БЕОГРАДСКИХ АМАТЕРСКИХ ПОЗОРИШТА – БАП, ОДРЖАВА СЕ У МАЈУ 

СМОТРА ДЕЧЈИХ ФОЛКЛОРНИХ АНСАМБАЛА, ОДРЖАВА СЕ У ДЕЦЕМБРУ 

ЛИКОВНИ САЛОН АМАТЕРА – ОДРЖАВА СЕ У НОВЕМБРУ 
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18. Извори 

 

www.wikipedia.org 

www.freepik.rs 

www.kancelarijazamlade.rs 

www.beograd.rs 

 

 

 

 

 

 

 

Београдски водич за младе Београдски водич за младеИзвори


